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ATA Nº 06/2026 – Ordinária

No dia dezesseis de abril de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, na Sala de Sessões da

Câmara de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Alexandre

Grana, Carlos Möllmann, Diego Antônio Radavelli, Evandro Ahlert, Gilberto Pott, Pablo Diogo

Rex Cardoso, Renato Gaspar Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca. Invocando a

proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, o Presidente declarou aberta a Sessão e

convidou o vereador Carlos Möllmann para ler uma passagem bíblica. Em seguida, prestou

compromisso e tomou posse o segundo suplente da Bancada do MDB, Senhor Pablo Diogo Rex

Cardoso, em virtude do pedido de licença para tratar de interesse particular apresentado pela

vereadora titular Anelise Grimm Horst (MDB). Na sequência foi lida a Ata Ordinária nº 05/2026,

que colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. USO DA

TRIBUNA: Vereador Carlos Möllmann: Inicialmente cumprimentou a todos. “Bom, pessoal,

hoje venho aqui por mais um motivo que eu já, nessa Casa, já tinha comentado. Nós temos, na

Linha Frank, no Travessão, já foi feita uma limpeza, foi recolhido todos os lixos. Nesse ponto

tem uma placa de proibido colocar lixo, e o pessoal continua colocando lixo nesse local. Até, uns

dias atrás, andaram colocando até alguns pacotes de carne estragada, não sei o que aconteceu.

Aquilo estava com um cheiro muito ruim para quem passava, e sabemos que tem um arroio do

lado. Então, é um lugar onde é proibido colocar lixo. Hoje eu venho aqui e peço à administração

que tome providências, que seja instalada câmera de segurança e iluminação pública nesse local.

Isso é pela segurança também, e para não ser mais feito descarte de lixo irregular. Então, seria

isso. Muito obrigado e boa noite.” Finalizou. Vereador Pablo Diogo Rex Cardoso: Inicialmente

cumprimentou a todos. “Com muita alegria que hoje eu subo pela primeira vez nessa tribuna.

Então até peço para quebrar um pouco o protocolo e cumprimentar primeiramente a população

westfaliana, os westfalianos que estão aqui presentes. Também quero cumprimentar a mesa

diretora, os colegas vereadores, Joice e Sofia. Aproveito também para agradecer, de forma

especial, a minha família e toda a bancada do MBD, especialmente a vereadora Ane Horst, e ao

primeiro suplente Jair Sand, que me permitiram assumir esse cargo hoje. Já aos meus eleitores,

que acreditaram no meu projeto, que votaram em mim, eu quero dizer que eu sigo sendo um

cidadão bastante ativo. Eu gosto de me envolver com questões da comunidade e atualmente sou o
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presidente do nosso partido do MBD. E através dos nossos vereadores, a Ane, o Gilberto e o

Valério, eu consigo contribuir com os meus colegas e consigo repassar um pouco da minha

opinião, das minhas ideias. Também faço parte hoje do CPM da Escola da Schmidt, na qual eu

recomendo a todos os pais que tiverem a oportunidade, participem. Participem do CPM, é muito

importante a gente participar da vida escolar dos nossos filhos, participar da construção da escola

dos nossos filhos. E foi justamente por estar no CPM que hoje eu represento a Escola da Vila

Schmidt no Conselho de Assistência Social aqui do município, no qual eu sou vice-presidente. E

é uma honra poder participar dessa pasta, que é tão importante para a sociedade. Quero então

aproveitar o momento para parabenizar toda a equipe da Assistência Social e CRAS, não vou

citar nomes para não deixar ninguém de fora. Eles receberam recentemente o selo de excelência

do Fundo Nacional de Assistência Social, em reconhecimento por alcançar os critérios

necessários no âmbito de financiamento de políticas públicas de assistência social. Temos que ter

orgulho dessa equipe, pois é um destaque no Estado e no país, equipe essa que tem batido metas

ano após ano. Isso é resultado de muito trabalho, dedicação e profissionalismo ao munícipe que

muitas vezes se encontram em situação de vulnerabilidade. Quando se fala hoje em dia de

assistência social, por conta da polarização, se fala muito em assistencialismo. Mas eu quero

deixar clara uma coisa, as políticas de assistência social, na verdade, são políticas de

desenvolvimento social. Não se trata de assistencialismo. Existem casos, sim, mas são a minoria.

Hoje nós temos, por exemplo, corre muito uma fake news, diz que noventa e seis milhões de

pessoas estão recebendo Bolsa Família, mas não, são noventa e seis milhões de pessoas que estão

no Cadastro Único. Em torno de dezenove milhões recebem o Bolsa Família, o que não é uma

vergonha e não é um problema. No Cadastro Único estão famílias de baixa renda que, por algum

motivo, em algum momento, receberam algum atendimento nos programas do governo. Pode ser

Bolsa Família, Farmácia Popular, Minha Casa Minha Vida, alguns casos de usuários da APAE,

idosos que possuem a carteirinha do idoso. E, finalmente, onde eu queria chegar, a grande

maioria dos atendidos são do CRAS e da assistência social. E é pela assistência social que grande

parte dos nossos impostos retornam de forma eficiente para a sociedade. São essas pessoas que

trabalham para diminuir a desigualdade social. Isso é muito importante para a sociedade e para o

município. Quanto menor a diferença social, mais segurança e qualidade de vida para todos. É

uma pasta que trabalha com a Secretaria da Saúde, com a Educação, e atende crianças e idosos. O

trabalho deles é para dar dignidade à pessoa para que ela saia do ciclo de pobreza. Esse é o
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principal objetivo da assistência social, tirar a pessoa da assistência social, tirar desse ciclo de

pobreza. Inclusive, hoje o Ministério do Desenvolvimento Social, junto com as Secretarias dos

municípios, estão envolvendo e ampliando alguns programas voltados para idosos. Para quem

pensa que nunca vai bater na nossa porta a necessidade de precisar do assistencialismo, como se

diz, nós estamos ficando velhos, a população está ficando velha, e a grande massa da população

será de sessenta anos ou mais. Muitas dessas pessoas vão precisar de uma assistência, um apoio

maior, seja com atividades para não ficarem em casa, seja questões que envolvam a saúde. Então,

é essa pasta da assistência social que vai cuidar da gente, que vai cuidar dos nossos velhos. Hoje

já cuida da criança até o idoso. E de onde virá esse dinheiro. Pois bem, por meio do Conselho de

Assistência Social, eu pude representar o município recentemente no Seminário do

Desenvolvimento Social realizado lá em Restinga Seca, onde eu aprendi muito sobre o tema da

assistência social. E também aprendi como conseguir trazer recursos para o município através de

emendas. Numa dessas palestras, que tratava sobre as emendas, foi apresentado um manual feito

pelo Ministério do Desenvolvimento Social, no qual ele apresenta a forma correta de preencher

formulários e fazer projetos. Isso facilita muito para o vereador e também para o parlamentar

registrar as solicitações de emendas para que ele não volte, que a gente não perca o recurso. Eu

até compartilhei com os vereadores. É muito interessante, se tiverem um tempo, deem uma

olhada. É um manual prático. Espero ter ajudado com isso, disponibilizei para todos os

vereadores, independente de partido, porque acho muito importante trazer esses recursos para o

município. Outro ponto que quero abordar rapidamente, fiz uma sugestão de alteração na Lei

Lucas Klein, do nosso colega Möllmann e da nossa vice-prefeita, a Simone. A ideia é incluir

nessa lei os veículos autopropelidos, que são, resumidamente, as bicicletas elétricas. Essa lei vem

de uma situação muito triste, mas é de fundamental importância para a segurança das nossas

crianças e demais munícipes. De forma geral, trata da conscientização do uso do capacete e do

comportamento seguro no trânsito. A lei é bem sucinta, mas traz dois pontos que considero mais

importantes e vou ler rapidamente para vocês. São ações que, até conversei com o secretário

Roque, que devem ser tomadas no mês de maio de cada ano. É uma reciclagem da informação,

um aprendizado contínuo. Artigo segundo, são objetivos desta lei promover palestras e atividades

de conscientização sobre o cuidado no trânsito e a importância do uso de acessórios de proteção

ao utilizar veículos autopropelidos, bicicletas, skate. Fica a cargo da Secretaria Municipal de

Educação, Cultura, Turismo, Desporto e Lazer organizar e proporcionar o cumprimento dos
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objetivos anteriormente citados. (Neste momento, o Presidente Gilberto alertou que faltava 1 (um)

minuto para o término do tempo regimental). Acredito então, o Secretário já falou que estão

elaborando o trabalho para o mês de maio, agora, e agradeço também. É muito importante para as

nossas crianças terem essa conscientização. Muito obrigado a todos e uma boa noite.” Finalizou.

Vereador Alexandre Grana: Inicialmente saudou a todos. “Bom gente, hoje eu uso a tribuna

para dar os parabéns à nossa Secretaria da Saúde, através da nossa Assistência Social, o CRAS,

pelo prêmio e reconhecimento que meu colega falou há pouco, sobre o nosso selo que veio do

FNAS. Outra coisa que eu quero valorizar é o nosso secretário da Educação, Seu Roque, pelo

belíssimo trabalho que está fazendo e pelo reconhecimento também no ranking de alfabetização,

onde em dois mil e vinte e quatro nós tínhamos sessenta e quatro por cento. A nossa meta para

dois mil e vinte e cinco era oitenta por cento e nós alcançamos a meta de noventa e dois por cento.

Então eu quero parabenizar o nosso secretário aqui presente, assim como a nossa secretária da

Saúde também. E meu colega, você falou ali de Bolsa Família, essas coisas, me desculpa, eu sou

de direita. Eu, na minha opinião, não digo que as pessoas não merecem, mas o problema desse

país, infelizmente, é muita roubalheira, pouca gente querendo trabalhar. Porque a gente sai, hoje

eu fui a Caxias, Bento, todo lugar que passa há vagas, há vagas, há vagas e não tem mão de obra.

Por quê, porque é muito mimimi, gente que não quer trabalhar. E, infelizmente, não digo que não

tenha gente que precise, precisa sim, claro que tem, tem pessoas com problemas, a gente sabe

disso. Mas tem muito que a realidade, infelizmente, é vale gás, é vale isso, vale aquilo, e todo

mundo se acomoda e o país não vai para frente. A gente vê a imprensa, vê os nossos noticiários, é

roubo, é fraude, é isso e é aquilo. Então eu, em certa parte, sou mais grotesco, tenho uma visão

que para mim não serve. Quero também parabenizar o prefeito por ter atendido o meu pedido, de

uma moradora desse município que me procurou essa semana, e ela mandou dizer muito obrigado.

Outra coisa também que quero dizer para a população, está disponível no digital cursos técnicos

gratuitos no SENAC de Farroupilha. Tem oferta de três cursos, técnico de lojista, quarenta vagas,

requisito dezesseis anos, estar cursando no mínimo o segundo ano do ensino médio. Técnico em

secretariado, quarenta vagas, requisito dezessete anos e estar cursando no mínimo o segundo ano

do ensino médio. E também técnico em meio ambiente, também quarenta vagas, requisito

dezesseis anos e estar cursando o segundo ano do ensino médio. As inscrições vão até o dia vinte

e um deste mês, até as dezessete horas. Outra coisa que eu também gostaria de falar é sobre o

curso que está aberto no sindicato. Faz dois meses que esse curso já está ali, onde o sindicato

file://C:/Users/Suporte/Desktop/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÃ�RIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/AppData/Local/Packages/microsoft.windowscommunicationsapps_8wekyb3d8bbwe/LocalState/Files/S0/3/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/AppData/Local/Packages/microsoft.windowscommunicationsapps_8wekyb3d8bbwe/LocalState/Files/S0/Downloads/westfalia@westfalia.rs.gov.br


ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE WESTFÁLIA
Rua Leopoldo Fiegenbaum, 488 – Westfália/ RS
CEP 95893.000 – FONE (0xx51) 3762 4553

E-mail: legislativo@westfalia.rs.gov.brO

procurou a Secretaria da Agricultura para poder divulgar e conseguir gente. Teve um monte de

inscritos agora. O prefeito já conversou com o pessoal do sindicato para ver se consegue adiantar

a data do curso e aumentar as vagas. Então por hoje era isso. Muito obrigado e que Deus abençoe

a nossa Westfália.” Finalizou. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 021/2026 – PODER

EXECUTIVO: altera o Anexo I da Lei Municipal nº 1.503/2018, que dispõe sobre as atribuições

da categoria funcional de monitor educacional, e dá outras providências. Colocado em discussão

e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 026/2026 – PODER

EXECUTIVO: altera Lei Municipal nº 1.502/2018, que dispõe sobre o estatuto dos servidores

públicos do município, para incluir a previsão de ações afirmativas em concursos públicos.

Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI

Nº 027/2026 – PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional

especial no valor de R$1.350,00(mil trezentos e cinquenta reais) e dá outras providências.

Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI

Nº 028/2026 – PODER EXECUTIVO: dispõe sobre a Política Municipal de atendimento aos

direitos da criança e do adolescente, disciplina sobre o Conselho Municipal da Criança e do

Adolescente, o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente, o Sistema Municipal de

Atendimento Socioeducativo e o(s) Conselho(s) Tutelar(es) e dá outras providências. Colocado

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº

029/2026 – PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional

especial no valor de R$ 455.095,00 (quatrocentos e cinquenta e cinco mil e noventa e cinco reais),

e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de

votos. INDICAÇÃO Nº 09/2026, de autoria do vereador Carlos Möllmann– Sugere a

instalação de câmeras de monitoramento e iluminação pública na Linha Frank, no Travessão,

próximo à ponte. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÃO

Nº 10/2026, de autoria do vereador Gilberto Pott– Indica ao Poder Executivo Municipal que

ofereça gratuitamente aos munícipes capacitação para atender às normas da NR-31 relacionadas

ao uso de agrotóxicos e produtos afins. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade de

votos. Correspondência recebida: Ofício Gab. Nº 076/2026: encaminhamento de Prestação de

Contas Parcial - Parceria com a Associação Cultural Westfaliana. Nada mais havendo a tratar, o

Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores para a
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Sessão Ordinária a realizar-se no dia sete de maio de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, na

Câmara Municipal de Vereadores de Westfália.

_________________________________ _________________________________
Gilberto Pott Evandro Ahlert
PRESIDENTE SECRETÁRIO
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